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Milano, 6 febbraio 2017
Carissimi amici delle piante e del Fascination of Plants Day,
tra circa tre mesi, dal 15 al 21 maggio 2017, celebreremo nuovamente il Fascination of Plants Day (FoPD), la Giornata Internazionale del Fascino delle Piante.
In questa occasione, in un solo giorno o in più giorni intorno al 18 maggio, molti paesi del mondo promuovono eventi per il grande pubblico che intendono attirare l’attenzione circa i temi della ricerca sulle piante e il loro ruolo nella vita di tutti noi.
Si tratta di una manifestazione promossa a livello internazionale da EPSO (European Plant Science Organization), che riunisce oltre 220 istituti di ricerca nel settore.

Istituti di ricerca, orti botanici, parchi, scuole e accademie, aziende, musei, e altri luoghi sono invitati a voler contribuire preparando un’iniziativa: visite guidate, laboratori, mostre, aperture straordinarie, conferenze, … in un solo giorno, nel weekend o per tutta la settimana, a discrezione di chi organizza.
Nelle edizioni del 2015 e 2013 l’Italia si è distinta per la qualità e la numerosità degli eventi diffusi sul territorio. In qualità di coordinatore del FoPD per l’Italia confido che sia possibile replicare anche nel 2017. L’evento sarà di fondamentale importanza per comunicare con i cittadini e ribadire quanto le piante e la ricerca in agricoltura siano importanti per la nostra società per l’economia, l’ambiente, la salute, ...
E’ il momento di iniziare organizzare la manifestazione. Per ottenere piena visibilità occorre comunicare, al più tardi entro la metà del mese di marzo 2017, le vostre iniziative alla stampa nazionale o locale.
Da parte nostra metteremo a disposizione, come nelle edizioni precedenti, il sito web del Fascination of Plants Day Italia (www.plantday.it), per raccogliere le informazioni di tutti gli eventi a livello nazionale in modo da pubblicizzare tutte le iniziative.
Per questo vi chiedo fin d’ora di segnalarmi se avete in programma un’iniziativa per il FoPD e/o di voler diffondere questo messaggio a colleghi interessati a preparare iniziative per il FoPD.
Se avete già informazioni circa il vostro evento, vi chiedo gentilmente di mandarmi un e-mail con

· Titolo evento
· Luogo e date

· Tipologia e destinatari
· Indirizzo e-mail del referente dell’iniziativa

Sarà mia cura tenervi informati sugli sviluppi successivi e non appena il sito sarà pronto per ricevere tutte le informazioni.
Vi ringrazio per la collaborazione, molto cordialmente 
Prof. Martin Kater
Coordinatore Fascination of Plants Day Italy
Dipartimento di BioScienze - Università degli Studi di Milano Via Celoria, 26 - 20133 Milano fascinationofplantsday@unimi.it 
