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Associazione Amici del Giardino Botanico Alpinia – Stagione 2008

“Piglia di farina once quattro..un’oncia di fiore di sambuco..e poi con una gucchiara farai le tue frittole”. Questa, l’antica ricetta con i fiori di Sambuco, dal film “Non ci resta che piangere”. E la minestra di Bardana, ancor più buona quella di Ortica, la Salviata, le frittelle di Robinia?  Caro Socrate, la cicuta può attendere, perché tutte queste delizie  si possono realizzare con le Piante Alimurgiche, protagoniste del quarto Incontro Botanico 2008 che l’Associazione Amici del Giardino Botanico Alpinia propone per domenica 20 Luglio p.v., presso il Giardino Alpinia con orario 10,00/13,00- 14,00/17,00.
Alimurgia: Alimenta urgenzia. Fin nel recente passato era consuetudine diffusa andar per erbe selvatiche, primaria risorsa alimentare. Tale abitudine traeva origini da uno stato di necessità, data la cronica indigenza in cui versava la popolazione rurale e talora quella cittadina. 
Dalle antiche abitudini alimentari, attraverso i secoli, è giunto fino a noi un importante patrimonio culturale, tramandato di generazione in generazione, ricco di indicazioni, consigli e “sconsigli”( come quello riferentesi alle erbe che crescevano a ridosso delle acque di scolo: “viddura cruda e fimmini a nuda pottunu l’ommu a sepoltura”. Chiaro, no?)
Ancora oggi, in terre meno fortunate delle nostre, gruppi di ricerca qualificati recuperano e conservano con biotecnologie moderne le antiche piante. Ancora oggi, la ricerca alimurgica si concretizza nella salvaguardia di risorse alimentari per ambienti anche estremi : “patate amare”,capaci di crescere sopra i 4.000 mt nelle zone andine, o piante come la quinta o riso del Perù.

Fortunatamente, nelle nostre zone,  la fitoalimurgia non ha più funzione di risorsa alimentare, ma è motivo per riscoprire che andar per verdure ci permette di venire a contatto con la natura, fare lunghe passeggiate e, non ultimo, variare il classico menù. 

Così come nei precedenti Incontri guidati dalla prof.ssa Angelamaria Vicario, anche Domenica 20 p.v. si inizierà con una escursione a piedi nei dintorni del Giardino Alpinia alla scoperta delle piante alimurgiche. Seguirà una visita all’interno del Giardino , dove incontreremo anche l’artemisia, pianta alimurgica legata agli studi di un grande botanico piemontese, Oreste Mattirolo, che impiegò questa piantina nella confezione degli aperitivi (e che la grande industria piemontese seppe poi utilizzare su vasta scala).
Omaggi a tutti i partecipanti e “rinfresco fiorito” pomeridiano dedicato ai soci vecchi e nuovissimi dell’Associazione Amici di Alpinia.

I temi dei prossimi Incontri Botanici saranno “Tingere con le piante” (Domenica 17 Agosto), “Disegnare la natura” (Domenica 21 Settembre), “Ad ognuno il suo fiore-simbolismo dei fiori” (Domenica 19 Ottobre).

La partecipazione agli Incontri Botanici è libera, con il solo costo di entrata al Giardino (€ 2,00),  gratuita per i soci dell’Associazione.

Il Giardino Alpinia si può raggiungere in auto, seguendo la strada provinciale Stresa-Gignese, oppure con la Funivia Stresa-Mottarone, partendo da piazzale Lido, Stresa.

Per ulteriori informazioni telefonre ai seguenti numeri: 0323/ 30150 – 30295 - 20163

Con preghiera di pubblicazione- grazie
                                                                                                                             Stresa, 7 Luglio 2008
Luisella Martinengo                                     .
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